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Classe N*.........

@l Rendez-vous au wiltage

- Quel est cevillage ? J.-Cli-?fﬂ'é TS Byt

- Combien d'aptennes paraboligues, voyez-vous de la route en traversant ce
village ? ........G

{4 =

QUESTIONKNAIRE HISTORIQUE SUR L'ECOLE

{t =

1. Quclles étalcnt au XIXE siécke, les deoux entités gqui se disputaient dans des
débals houleux aulour de la question scolalre 2

a. la Franre et 'Allemagne (©) I'Eglise et la République
b. Ia Menarchice et la Révolution d. la Presse et 1'Etal

2. Quels sont les deux symboles a travers lesquels s'affrontent ces denx
entités ?

ajle curé et Tinstitutenr ¢. l'instituteur et le maire
. e maire et le curé d. le maire et le pére

3. Quel nam portail la loi (volée en 1850) qul réaffirmait 1'emprise de
I'Eglise sur l'instructlon publiqoe ?

a. Lot Guizot . Toi Charlemagne
(£} Loi Falluux d. Lol Ferry

4. [l s'est fait Lartisan principal des lois Jaiques ¥

#. Napeléon I ¢. Thicrs
(BiJules Ferry b. Victor Dury

5. Quarkd Victor Duruy Bt-i bénéficier Ies jcunes filles d'un enseignement
sccondalre ?

a. 1832 b. 1848 e. 1867 () 18RO
£5. On sc situaicnt les écoles croccs par Charlemagne ?

a. dans les villages c. dans les caves
h. dans les écurics @dans les monasiéres



7. Que proclament les lois laigues 7
a. gratuité et laicilé de l'enseignement ?
b. mixité de l'enselgnement ?
gratuité, obligation et laiclté de lenselgnement t
d. insiitulion de l'enseignemeni {éminin ?

8 Qui est aujourd hui le Mintstre de 'Educating Nationale ?
Fm,’;ﬁ'{ﬂ . Pt"f' S T U

@; A BRB2ZG20ORTA. sulvez les avions, indiquez le nom du village que vous
avez raversc |
..................... e O A Ll L . S OO PP U PRSP

- Quelle est laltitde enmn 2 AU B0t s

- A quoi correspond ce numérp 1 0077001738 AK
LD ARG R M LGS

- Aux deux s::-ieﬂs, mmptez. les arbres. Combten v en a-t-1 2. 3R, i,

- Qucﬂcs;unt les pd:'tiuﬂdrltes le I'Eglise ?
........... FiAL .. U . % U 2 PP

@ Anx forges, traversez 'Aube et cherchez ce gqui passe sous les malsons
forestiéres de Beauregard et de Champ carré ?

- Comnplez el ndigues le nombre de vannes ? | ol Bu i

@ En revenant sur vos pas, trrmvt-*.c la Lroisléme maison [oresiiére.
Conunont ae nomme-t-elle 7 ,quu k.. Mbdm-u.,

Poursuivez votre ronle. Ne serait ce pas unc "Belle idée” de laire 700
rnéires de phis. Ot étes-vous ? L BB Bl

- Tei, ¥ est un asile” hien particulier. Quels en étalent les orcupants ?

...... BBty BTN oo oeeoe oo oeeeeeer e st e e e Ak et R e s
- Gucl age avaicnt les plus vienx 7 1 S G v e
- Qu'y fait-on aujourd'hnai 7 E.CC,&%MM Faaree pentasbatcasnmnERn aR s T TR O

LY o
- L L
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- Qui est Gustave . Marquot ? - . i et o 0. Coiirzli e, ,':A.Q...ﬁ.gﬂ%(—?&cgﬁﬁ

- Dana ce méme village. trouvezr s
hr'est-re ? | CLnisRon.

2ol ool alinmembout-
{nal § : :

e =
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QUESTIONNAIRE SUR L'ET: YMOLOGIE

it -

1. Quelle est I'origing latine du mot "école” ¥

a. scola Ty schola
h. cacola .ancilla

2. Quelle est la transcription grecque de "skholé” qui signifie "érole" en Erec

Cg)u'ﬁbhl-; ¢, EwWoAE
?;‘)n.a\.LE. d. alwordr e

3. Cec mot grec avalt deux sens. Lesquels 7

a, "eécole” el "pupltre” (%} "école” et "nislr”
b. "école” et "colle” . "repos” et "loisir”

4. L'"infans”, mot latin pour désigner 'enfant, étymelogiquemen| veut dire

(&) velud gui ne parle pas c. celul qui ne marche pas
b, celul qui est petit d. celii qui ne penge pas

5. Petite réple de grammaire : quels sont les trois substanlifs frangals qui
gont masculing qu singulier et féminins au plurie} ?

....................................................................
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(.C.M. YECONOMIE

it =
1. Comment mesure-t-on un taux e crolasance ?
a F_" : c. (P4 =-¥gyx doo
Fo
Fa- ko

®) sy %400

2. Quel est le cycle dconomige Ic plus long ? Celut de

a) Kondeatieff . Juglar
CMBK.

3. Qu'est-ce qu'un marche oligopollstique ?

a. un consommateur et de multiples producteurs

h. un producteur et demultiples consammateurs

(@) quelques productewrs ct de multiples copsommateurs
4, Quand ont eu leu les acrords du G.AT.T. ?

(1 1947 b. 1981 c. 1944
5. Que réprésente la TVA dans les recettes budgetaires ?

@ 42% b. 18.6% c. B%
6. L'E.C.U. va étre mis en place ¢n

@ 19949 h. 2001 . 1995

7. Sous quel ler minisire, {a France s'cst-elle pris la plus belle "gamelle” sur
le plan du déficit extériear ?

a. Raymond Barre ¢. Edouard Balladur
Plerre Mauroy S

@ Conlinuez votre chemin en suivant les Indications de votre "roacd hook".

Démarrez le "road book" aprés Bayel en prenant la divectin de Bar J/surfauhe.
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@Aprf‘:s avoir pussé vos épreuves 4 Salnle Germaine. allez vous perdre au val
el prenez la direction de “il pleut, 1l pleut ......... "’

visd e b Urpnon e
- A Barogville, le champagne s'appelle G. de Barfontarc.

- Entre guels villages se situe le point culminant de JAube (357 m) ¢ 7

Fuels sont les villages regroupés dans cette coopérative
......... AT CTRESI e oA % R RV L W e N Y- X o I SO

- Arrivés & "il pledl, il pleut ......... ", prenez la direction du iralsiéme viilage =
"are”.
Al Croisement, voiis verrez une place o0 vous attendent les tnsiiluteurs.

VENEZ TESTER VOTRE FORME OLYMPIQUE ET VOTRE COURAGE !!1?
MALS SURTOUT BON APPETIT

PENSEZ A RENDRE V0S8 COFIES. MERCI

VRGEARY S



_ Classe N° ...
FIL ROUGE

Note : Les Enigmes et Devinettes sont 4 résoudre tout au long de la
journée, Elles devront étre rendues aux instituteurs a4 18h00
impérativermnent.,

1. "Je ne garantis pas qu'il esl indéfendable de nier le contraire de la
véracilé de mes dires”
Cette phrase signifle-t-elle :

a. je mens” @Je dis la vérile"

2. Tous les chats sont velus, Certains chats ne sont pas depourvus
d'’hhumour. Les étres vehus sont volontiers sarcastiques.
Une des 4 phrases ci-dessous contredit ce qui précede. Laguelle 7

a. certalns étres sarcastiques manguent dhumour

b, aucun animal velu ne mangue dhumour

() méme sarcastique, aucun animal velu mwa d'hwmour
d. sans humour, aucun animal sarcastiquc n'est vehs

3. Gargamelle, la feinme de Grandgousier eut un enfant phénoménai
qu'li fallat allaiter a l'aide de 17 913 vaches. Qi était-ce ?

GRAGAN TUR

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- LERE LR AR LA LR IR g Ll il bl

4. Cetait un ébéniste anglais, {1 donna son nom a un siyle de
macubles rocoeco. Qui était-ce ?
OO V7. U =X 0 0 S

5. C'était un exploratenr écossais, il vovagea en Afrique et rechercha
les sources du Nil, Quai élail-ce 7
V-, 0 S 3 % g T W~ = S PR O

6. 1l ful appel® a FAcadémie lrancaise dés sa fondation et fixa Ic bon
usage de la langie francalse.@ui ctait-ce 7
....... LRantts e YA EEL A S s

7. Victor Hugo disait d'une grande actrice qu'elle avait une "voix d'or”.
Qud &tait-ec ?
ol BERNEARDT

------------------------------------------------------------------------------------------------------ LERTEEREE AR ELAREI AR L Ll il el



8. le Zébre

5 maisons alignées de couleurs différentes sont habité¢es par des
hommes de nationalie et de professions diverses, ayant chacun
sun animal favori ¢t sa bolsson préférée.

L'anglais habite la maison rouge.

Le chien appartient & 'espagnol.

On holt du café dans Ia maison verte,

[ukrainien bolt du the.

La maison verte est sfiuee 4 coté de la blanche sur la drotte.

Le sculpleur éléve des escargots,

L& diplomale habile la mailson jaune.

On boit du lait dans la maison du milieu.

Le norvégien habite le premiére maison a gauche.

[.e médecin habite la maison voisine de celle ou demeure le
proprictaire du renard.

La maison du diplomate est 4 c6té de celle on 1y a un cheval.

Le vigloniste hoit du jus d'orangc.

Lc japonais est acrobate.

Le norvégien demceure & ooté de la maison bleue.

@i bait de l'ean 7

r .

A gui appartient lc zébre 7

Au&‘)&w‘cmam
OAAAnL- RTINS TS Blomdhe  aenle
%-le,»umaiwm LR ernia F’:m%aﬁc 'E.sfuca-no-g Mojeneis
di amole e D Clrn Sl phean aRelgwishe esnglaote

s ool e,mcm%&i's o @
g boiv et Rl corle



Classe N*.........

Apreés vous étes reposés, vous devrlez étre en forme pour déceder ce
message '

Al B x M @LP
e BEALG N Qe &l-S
STH|T L T UV

"3 MBRFIAAD, ERMFOY AOE
AIJFETJdE .
JLEOE LO. FranJ10, A0
Lao>ror LJlegofwrAa,
LENAD > A) 3y -
@o4310> - FRBAE 4 A'nadd’
AR LdAre V"

Mf‘b&rd e déco
ﬁ.ﬂe Eﬂ«amm ................................................................
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EPREUYE DE LITTERATURE

it e

1. A quelles figures de style correspondenl ces citations 7
Mettez des fléches

1. "Va, je ne te hals point” a. méetaphore
2."Clarté obscure” ' b. oxvinore
3. "Clest du propre” % c. antphrase
4. "La terre est une orange’ d. Litote



2. Donnez & ces Disux et Héros grecs le qualificatif que leur attribue Homéere
1. Ulysse % a. la décsse aux yeux pors

2. Athéna - b. aux doigts de rosc

3. Les Achéens € c. I'assembieur de nuées

4. Aurore b d. 1a déesse aux bras biancs

5. Héra el e. 4 la cotte de bronze

6. Zcus = f. aux mille ruscs

7. Achilie & g. aux pteds rapides

1. Quels sont les deux grands auteurs du XV1é siécle gul sc sont Intéresscs a
l'éducation des cnfants ?

4, De quelle ceuvresont extraites ces Hgnes sur I'education 7

*[In cheval mal dressé devient rétif,
Un enfant latssé & lui-meéme devient mal elevé”

5. De ces quatre mots, leguel n'existe pas 7

a. apaphtegme ¢. anacoluthe
(B} épanédiplose d, Synecdoque

6. Quel est ""homme de théaire”, autear, acteur et mettear en scéne do 525
piéces ? .

a. Racine : (c) Muoliére
b, Comeille 4d. Ionesco

7. De qui sont ces vers

"Peuple 1 Beoutez Je poete !
Ecouter le réveur sacré !

Dans votre nuit, sans Tui compléte,
Lai seul a le frunt Eclalre "

a. Rimbaud ' ¢. La Rochefoucauld
b. Sairt John Perse () Hugo

8. Quel roman historique frangais commence ainst - "le 15 mal 1796, le
général Bonarparte fit son entrée dana Milan ©

a. Le Rouge et le Noir ¢. L'Education Sentimentale
@L;a Chartreusc de Parme d. Les Misérables

9. Qul a écrit ce vers rélévre ? .
"Un sepl étre vous manqgue et tout est dépeuple”
OO A 0 oo B N < POV PP R T LI



18, Qui a congu 137 romans cnviton et pres de 4 000 personnages ?

n. Zola c. Hugo
/) Balzac &, Proust
it -

FAITES MAINTENANT LE TOUR DU GLOBR
EN REPONDANT A QUELQUES QUESTIONS DE GEOGRAFPHIE

1t -

1. (yue sont le Tanczrouft et le Ténéré ?

a. des lacs ¢, ces inlandsis
(B des dégerts d. des monts péruviens

2. Laquelle de ces villes ne se trouve pas en Inde ?

¢4 Bormbarai ¢. Madras
1. Calcutia d. New Delhi

3. Qu'appelle-t-on lo "toit du monde” ?

a. L'Himalava . Le Tihet
(b)Le Pamir d. Le Pole Nord

4. Combicn de pays séchelonnent sur la cote pacifique de PAmérique ?

a 9 b. 10 c. 13 (d) 14
5. OO0 situez -vous le site inca Machua Plechu 7

a. v Chili : C? au Pérou

b. au Kenya . en Grécc

@ Apres avolr passé vos examens au bord de Teau, reprenez la route,

_ Rendez-vous a FOBZSVVS0BOC - CEB - YEBMO avec un "avpeat”

On allez-vous ? b Ooa -
B Aot & el -

.......................................................................................................................

- Guelle esf la dafe d'inauguration de I'autoroute Troyes-Chaumont ?
,,,,, O - . 2L P TR PSR . 1 2 e R P R



- A rette épeque, qui ¢étalt Minisire des Transports 7
........................... J4M$ELE&P;B.E&

ite

EPREUVE DE MATHEMATIQUES

i -

1. Spit un trlangle équilalérat A.B.C

Hauteur AD = #8& x Y3 A
4
£t
_
B ) <
Sachant que AD = 30 mm, calculez AB : AR = 3B

2. Spit un triangle équilatéral A B.C. Sachant que BD = 15 mm, trouvez ALL
3. Complétez ¢es formules.

- Tt corps plongg flans leau sublt L3R \M—Eﬂ‘).ld‘qm etra g, ‘ECLLLL

.............................................................

- "Tous les élres de la nature peuvent étre symbolisés par .. dh& mpr{ansg ......
. ' . e f L \
- "Le monde entier n'est qubarmonic ot L Sab NN QL

- "Toute paralléle i l'un des cotés d'un triangle divise les deux autlres cotes

en . SRR A pegetionals

4. Une fermiére a vendu une premiére fols 3 canards et 4 pounlets pour
272 I, puis une deuxieme fois 2 canards el 3 poulets pour 192 F. Comtyien
cotile un canard 7 ef un poulet ?

[T % o
L L L L



@ Avec I"avocat”, vous étes arrives dans un village.

- Ou était lsiul ? .
':.g_.cs iy BB IO L e e s e s
- Quela sont les noms et adresses des msttuteyrs qui y habitent 2
RPN o, T2 W5 L T - Vs WA o LZ)&;’{J:‘., ...........................................
- DG enseignent-ils ? |
TS AN S - ,,Muﬁs'ﬁg ..............................................................
- L'un deux a enseigné a Cunfin. Qui est-ce 7 EL en quelle annee 7

T ST . VT Ty - = OO OO PO OPoR

e
CASSE TETE

i -

|. Les experts qui mnt déterré cctee tabletle d'arglic dans le désert ont
commenceé a la déchifirer

qots =
agow e oL T coote 4
Jusggwﬁﬂﬂ 0 dgala S

Que dit l'inscripti

-----------------------------------

on 7
T D I A T = 7 S

...........................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................

2. Compléter les suites (inscrivez voire cheminement )
|

. +~5 +'-}'-' -'l-"‘l'- + @
N I -J~. +".-'.. ~.A .+.’l.

7. L'un de ces nombres se distingue des aulres. Lequel et pourquot 7
18 - 75 - 39 - 47 - 51

- -
- -



4. Que represente un million de secondes ?

a. lan l/2 11 jours 1/2 . 46 heures

3. Anne esi invitée 4 l'anniversaire de la fille du mari de I'unigue seeur de sa
tante 7 Gui fete-t-on ce jour 14 7 ... &5, .I:an&f-eut ML AR A

6. Chaque ligne contient le nom d' an pays dont l'ordre des letires a été
bonleverse, Une ligne (@il exception. Taguelle et pouguod 7

a. AAADCN ¢, ADBNCGMEC (&) AAANTTL
b, AEELIGR d. EIIMABN

........................................ S - L U U« E

7. Quelle ligne rache le nom dun arbre dent l'ordre des lettres a été
bouleverseé ¢ Quel est ceturbre

a. ETLEHPE @;LIUEPPRE e. NACDEAS
b. OMMEG OBIET {. IDNECRER
SN /2 ) 2 S o R ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, e b S e e

S5 EMesta H
et ClestaF
ceque DGesta S

AAReGLEARAR
ET MAINTENANT , MUSIQUE It

FRNAed¢¢SI7375

1. On le sumommait "Claude de IFrance”, il chercha & dégager la musique
frangaise du romantisme allemand. Qui élail-ce ? Complélez les letires
manquantss,

L pUDE Dfﬂ-!—’ssg

2, La légende de ‘Iristan et Iseult lui inapira un Opéra.

RICHR waGMER

3, {'étaic le pére d'un lllustre compositeur, on lul atiribuc "la symphonie des
jouels",

LEoel n WHoz2&gT

4. Quel est le composileur de musique instrumentale, fils d'un meunier
italien, qui se blessa au pied aved aa canne de coef d'orchesive et mourat de

la garigréne 7
'J&E.!:. MgaEtery Lylty T



5. C'était le roi de l'opérette .

FacQUEs O FEENRA C

& ICHIAARITUAZVOVIAAKUIA
ICINU FUOTI VI TINUIAC2TUWIT
39733834

- Quelle a été l'institutrlec la plus populaire de France pendant l'annéc
scolaire 1992-93. Donnez Son nom ;. WmZ}KEYFUﬁ.

- 011 enseigne-t-elle ? A NE_LII.LL.\,( -
_ Qnit est le maire de cette ville 7 Mk ey SARED.Z. Yoo

- Depuis comblen d'années Madame BUCHS cnseigne-t-elle & Cunfin 7.

- Quel était a Cunfin la particularité de l'enscignement ?

................. L O
- Qui en est linitiateur 7 ...~ &QA.M L&Mﬂm\f/}_ TR

- Sur la facade ouest de Léglise. quel est Je scul tagg” ? Pe guol s'agit-il 7

............... QP E TN (s ortrbbtn e b i )
- Quel Saint léglhise de Cunfin abrite-i- elle 7 W*“!ﬂ"“m&&_

- Quclle est la moyerme 'age des organisateurs ? ... D T 1> Wt ¥ o TUUTIUOPRNRRE

- Qu! est celul ou celle dount Page est éga]. i la moyenne d'age des
organisateurs ? T AT W 0,0~ S NP IR TR S IR A

_ Combien de villages avez-vous traversé depuis ce matin SUUR. 7 SRR NPIPIIN

f#9%etied FIN DU RALLYE - YOUF) 1t UECOLE EST FTNIE {heRoticd



